
PREDKLADACIA SPRÁVA 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky predkladá návrh 

zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej 

pôdy a o zmene zákona č. 245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania 

životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

a zákon č. 188/2003 Z. z. o aplikácii čistiarenského kalu a dnových sedimentov do pôdy 

a o doplnení zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) na základe úlohy č. 6 na mesiac november z Plánu 

legislatívnych úloh vlády SR na rok 2024. 

Cieľom návrhu zákona je ustanovenie právneho rámca pre manažovanie porastov drevín 

rastúcich mimo lesa na poľnohospodárskej pôde, ktorý v doterajšej právnej úprave využívania 

poľnohospodárskej pôdy absentuje. V súlade s cieľom programového vyhlásenia vlády Slovenskej 

republiky 2023 „hľadať ďalšie nástroje ochrany pôdy pred neoprávnenými zábermi“ sa s cieľom 

zvýšenia ochrany najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy rozširuje povinnosť platenia odvodu 

za odňatie poľnohospodárskej pôdy podľa jej kvality na všetky poľnohospodárske pôdy, nie len na 

vybrané pôdy v každom katastrálnom území. Navrhujú sa viaceré čiastkové zmeny a úpravy 

vyplývajúce z požiadaviek aplikačnej praxe, ktorých cieľom je zvýšenie všeobecnej 

zrozumiteľnosti jednotlivých ustanovení zákona a zjednodušenie ich aplikácie. Z dôvodu 

zjednodušenia a zrýchlenia správnych konaní a zníženia administratívnej záťaže pre občanov 

a podnikateľov sa vypúšťajú niektoré povinnosti pre fyzické a právnické osoby. 

Zároveň sa vytvárajú priaznivejšie podmienky pre aplikáciu vyhovujúcich dnových 

sedimentov do poľnohospodárskej pôdy alebo do lesnej pôdy. 

Návrh zákona nebude predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 

Návrh zákona je v súlade s Európskou chartou miestnej samosprávy. 

Návrh zákona bol predmetom pripomienkového konania, ktorého výsledky sú uvedené 

vo vyhodnotení pripomienkového konania. Návrh zákona sa predkladá s bez rozporov. Návrh bol 

predmetom záverečného posúdenia vplyvov, ktorého výsledky sú v návrhu zapracované podľa 

stanoviska predkladateľa uvedeného v doložke vybraných vplyvov. 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2003/245/

